

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

18 octobre 2022

PROPOSITION DE LOI**portant des mesures
de soutien temporaires suite à la crise
de l'énergie****AMENDEMENTS**déposés en commission Affaires sociales,
Emploi et Pensions

*Voir:***Doc 55 2915/ (2021/2022):**001: Proposition de loi de Mme De Block, MM. Laaouej, Piedboeuf,
Vanden Burre et Verherstraeten, Mme Depraetere et
M. De Vriendt.

002 à 004: Amendements.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

18 oktober 2022

WETSVOORSTEL**houdende tijdelijke
ondersteuningsmaatregelen ten gevolge
van de energiecrisis****AMENDEMENTEN**ingediend in de commissie Sociale zaken,
Werk en Pensioenen

*Zie:***Doc 55 2915/ (2021/2022):**001: Wetsvoorstel van mevrouw De Block, de heren Laaouej, Piedboeuf,
Vanden Burre en Verherstraeten, mevrouw Depraetere en
de heer De Vriendt.

002 tot 004: Amendementen.

07921

N° 1 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 27

Remplacer chaque fois les mots “31 décembre 2022” par les mots “31 mars 2023”.

JUSTIFICATION

La poursuite de la constitution de la pension complémentaire est étroitement liée au régime spécial de chômage temporaire. Les dates de fin doivent donc être alignées.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Nahima LANJRI (cd&v)
 Tanja DE JONGE (Open Vld)
 Anja VANROBAEYS (Vooruit)
 Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 1 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 27

De woorden “31 december 2022” telkens vervangen door de woorden “31 maart 2023”.

VERANTWOORDING

De verderzetting van de pensioenopbouw is onlosmakelijk verbonden met het bijzonder stelsel van tijdelijke werkloosheid. De einddata dienen dan ook op elkaar afgestemd te zijn.

N° 2 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 29

Remplacer chaque fois les mots “31 décembre 2022” par les mots “31 mars 2023”.

JUSTIFICATION

La poursuite de la constitution de la pension complémentaire est étroitement liée au régime spécial de chômage temporaire. Les dates de fin doivent donc être alignées.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
Florence REUTER (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (cd&v)
Tanja DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (Vooruit)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 2 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 29

De woorden “31 december 2022” telkens vervangen door de woorden “31 maart 2023”.

VERANTWOORDING

De verderzetting van de pensioenopbouw is onlosmakelijk verbonden met het bijzonder stelsel van tijdelijke werkloosheid. De einddata dienen dan ook op elkaar afgestemd te zijn.

N° 3 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 31

Dans l'alinéa 2, remplacer les mots "31 décembre 2022" par les mots "31 mars 2023".

JUSTIFICATION

La poursuite de la constitution de la pension complémentaire est étroitement liée au régime spécial de chômage temporaire. Les dates de fin doivent donc être alignées.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
Florence REUTER (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (cd&v)
Tanja DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (Vooruit)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 31

In het tweede lid, de woorden "31 december 2022" vervangen door de woorden "31 maart 2023".

VERANTWOORDING

De verderzetting van de pensioenopbouw is onlosmakelijk verbonden met het bijzonder stelsel van tijdelijke werkloosheid. De einddata dienen dan ook op elkaar afgestemd te zijn.

N° 4 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 17

Après l'article 17, remplacer l'intitulé du titre 4 par ce qui suit:

“Titre IV. Instauration temporaire d'un régime spécial de chômage économique temporaire pour les entreprises grandes consommatrices d'énergie qui connaissent des difficultés économiques en raison de l'augmentation des coûts de l'énergie liée à l'agression militaire russe contre l'Ukraine”

JUSTIFICATION

Cet amendement répond à la remarque du Conseil national du travail (avis n° 2320 du 5 octobre 2022, p. 4, point B. 1) de modifier l'intitulé du chapitre unique du titre 4.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Nahima LANJRI (cd&v)
 Tanja DE JONGE (Open Vld)
 Anja VANROBAEYS (Vooruit)
 Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 17

Na artikel 17, het opschrift van titel 4 vervangen als volgt:

“Titel IV. Tijdelijke invoering van een bijzonder stelsel van tijdelijke economische werkloosheid voor energie-intensieve bedrijven die economische moeilijkheden kennen wegens de stijging van de energiekosten ten gevolge van de Russische militaire agressie tegen Oekraïne”

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerking van de Nationale Arbeidsraad (advies nr. 2320 van 5 oktober 2022, p. 4, punt B. 1) om het opschrift van het enig hoofdstuk van Titel 4 te wijzigen.

N° 5 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 18

Remplacer le paragraphe 1^{er} par ce qui suit:

“§ 1^{er}. Le présent chapitre est applicable aux employeurs et travailleurs des entreprises grandes consommatrices d’énergie.

Pour l’application du présent chapitre, on entend par entreprises grandes consommatrices d’énergie, au sens de l’entité juridique, celles dont les achats de produits énergétiques, y compris les produits énergétiques autres que le gaz naturel et l’électricité, atteignent au moins 3 % de la valeur ajoutée de l’année civile 2021 ou qui démontrent que leur facture définitive d’énergie du trimestre précédant celui au cours duquel elles recourent au régime visé à l’article 19 a doublé par rapport à leur facture définitive d’énergie au même trimestre de l’année précédente.

Pour les entreprises, qui n’avaient pas encore été créées au cours du même trimestre de l’année précédente visé au deuxième alinéa, l’employeur peut prouver le doublement du montant de la facture énergétique finale en utilisant la facture énergétique que son entreprise aurait payée au cours de ce trimestre sur la base des prix de l’énergie alors en vigueur.

Pour les entreprises appartenant au secteur non marchand, il peut être dérogé aux critères, visés au deuxième alinéa, par arrêté ministériel, pris après avis du Comité de gestion de l’Office national de l’Emploi ou du Conseil national du travail.

Pour l’application de l’alinéa 4, on entend par secteur non marchand, les entreprises relevant du champ d’application de l’article 1^{er} de l’arrêté royal du 18 juillet 2002 portant des mesures visant à promouvoir l’emploi dans le secteur non marchand.”

Nr. 5 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 18

De voorgestelde paragraaf 1 vervangen als volgt:

“§ 1. Dit hoofdstuk is van toepassing op de werkgevers en werknemers van energie-intensieve bedrijven.

Voor de toepassing van dit hoofdstuk worden onder energie-intensieve bedrijven verstaan de bedrijven, in de zin van de juridische entiteit, waar de aankoop van energieproducten, met inbegrip van energieproducten andere dan aardgas en elektriciteit, ten minste 3 % van de toegevoegde waarde uitmaakt voor het kalenderjaar 2021 of die aantonen dat hun definitieve energierekening voor het trimester voorafgaand aan het trimester waarin zij gebruik maken van de in artikel 19 bedoelde regeling is verdubbeld ten opzichte van hun definitieve energierekening voor hetzelfde trimester van het voorafgaande jaar.

Voor de bedrijven die nog niet waren opgericht in hetzelfde trimester van het voorafgaande jaar, bedoeld in het tweede lid, kan de werkgever de verdubbeling van de definitieve energierekening aantonen aan de hand van de energierekening die zijn bedrijf zou hebben betaald in dit trimester op basis van de toenmalige geldende energieprijzen.

Voor de bedrijven die behoren tot de socialprofitsector, kan bij ministerieel besluit, genomen na advies van het Beheerscomité van de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening of van de Nationale Arbeidsraad, worden afgeweken van de criteria bedoeld in het tweede lid.

Voor de toepassing van het vierde lid wordt onder social-profitsector verstaan, de ondernemingen die onder het toepassingsgebied vallen van artikel 1 van het koninklijk besluit van 18 juli 2002 houdende maatregelen met het oog op de bevordering van de tewerkstelling in de non-profit sector”

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite aux remarques du Conseil national du travail (avis n° 2320 du 5 octobre 2022, points B. 2, B.4, B.7).

Cet amendement permet de clarifier, à quel niveau, les conditions non cumulatives, pour une entreprise grande consommatrice d'énergie, doivent être remplies, plus précisément au niveau de l'entité juridique. Cette clarification est mise en œuvre pour des raisons de sécurité juridique et d'applicabilité par l'ONEM. En outre, cet amendement apporte une solution aux entreprises récemment créées. Ces entreprises risquent également de connaître de graves problèmes et doivent pouvoir bénéficier de ces mesures de soutien, malgré le fait qu'elles n'étaient pas encore actives au cours du trimestre de référence. Par exemple, si l'on prend la facture d'énergie du Q3/2022 et qu'on l'applique aux unités d'énergie qui y sont consommées le prix applicable au Q3/2021, alors que l'entreprise n'existait pas encore, l'employeur peut démontrer qu'il y a eu ou non un doublement du coût de l'énergie.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
Florence REUTER (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (cd&v)
Tanja DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (Vooruit)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de opmerkingen van de Nationale Arbeidsraad (advies nr. 2320 van 5 oktober 2022, punten B.2, B.4, B.7)

Dit amendement zorgt ten eerste voor een verduidelijking op welk niveau de niet-cumulatieve voorwaarden van een energie-intensief bedrijf moeten worden vervuld, met name op het niveau van de juridische entiteit. Deze verduidelijking wordt doorgevoerd met het oog op de rechtszekerheid en toepasbaarheid door de RVA. Daarnaast zorgt dit amendement voor een oplossing voor de recent opgerichte ondernemingen. Deze ondernemingen dreigen eveneens in ernstige problemen te komen en moeten deze steunmaatregelen kunnen genieten, ondanks het feit dat ze tijdens het referentiekwartaal nog niet actief waren. Als men bijvoorbeeld de energie-factuur van Q3/2022 zou nemen en op de daarin verbruikte energie-eenheden de prijs zou toepassen die in Q3/2021 van toepassing was, ook al bestond de onderneming nog niet, kan de werkgever aantonen of er al dan niet een verdubbeling van de energiekost zou zijn geweest.

N° 6 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS

Art. 20

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 20. Le régime spécial de chômage économique temporaire mis en place par la présente loi est assimilé au chômage temporaire en cas de manque de travail résultant de causes économiques et à la suspension de l’exécution du contrat de travail visée au chapitre II/1 du Titre III de la loi du 3 juillet 1978 relative aux contrats de travail, pour ce qui concerne tous les droits des travailleurs découlant de l’application de ces régimes.”

JUSTIFICATION

Cet article précise que le régime spécial de chômage économique temporaire introduit par ce projet de loi est assimilé aux systèmes classiques existants de chômage économique des ouvriers et des employés.

L’amendement répond à la remarque du Conseil national du travail (avis n° 2320 du 5 octobre 2022, p. 7, point B. 5) d’adapter la terminologie utilisée dans l’article 20 dès lors que la notion de “chômage temporaire” n’existe pas dans le régime des employés tel que prévu au chapitre II/1 du Titre III de la loi du 3 juillet 1978 relative aux contrats de travail.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
 Nahima LANJRI (cd&v)
 Tanja DE JONGE (Open Vld)
 Anja VANROBAEYS (Vooruit)
 Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.

Art. 20

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 20. Het bij deze wet ingevoerde bijzondere stelsel inzake tijdelijke economische werkloosheid wordt gelijkgesteld met de tijdelijke werkloosheid in geval van gebrek aan werk wegens economische oorzaken en de schorsing van de uitvoering van de arbeidsovereenkomst bedoeld in hoofdstuk II/1 van Titel III van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten, voor wat alle rechten van de werknemers betreft die voortvloeien uit de toepassing van deze stelsels”

VERANTWOORDING

Dit artikel verduidelijkt dat het bij dit wetsvoorstel ingevoerde bijzondere stelsel inzake tijdelijke economische werkloosheid wordt gelijkgesteld met de bestaande klassieke stelsels van economische werkloosheid van arbeiders én bedienden.

Dit amendement beantwoordt de opmerking van de Nationale Arbeidsraad (advies nr. 2320 van 5 oktober 2022, p. 7, punt B.5) om de terminologie gebruikt in artikel 20 aan te passen gegeven de notie “tijdelijke werkloosheid” niet bestaat in het stelsel van bedienden zoals voorzien in hoofdstuk II/1 van Titel III van de wet van 3 juli 1978 inzake arbeidsovereenkomsten.

N° 7 DE M. LAAOUEJ ET CONSORTS**Art. 24**

Aux alinéas 1^{er} et 2, remplacer les mots “31 décembre 2022” par les mots “31 mars 2023”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à prolonger, jusqu’au 31 mars 2023, le régime spécial de chômage économique temporaire introduit par cette proposition de loi conformément aux notifications budgétaires 2023-2024 qui prolonge cette mesure de soutien pour le T1/2023.

Ahmed LAAOUEJ (PS)
Florence REUTER (MR)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (cd&v)
Tanja DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (Vooruit)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEER LAAOUEJ c.s.**Art. 24**

In het eerste en het tweede lid, de woorden “31 december 2022” vervangen door de woorden “31 maart 2023”.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel om het bij dit wetsvoorstel ingevoerde bijzondere stelsel inzake tijdelijke economische werkloosheid te verlengen tot 31 maart 2023 gevolg aan de uitvoering van de begrotingsnotificaties 2023-2024 die deze steunmaatregel verlengd tot en met Q1/2023.

N° 8 DE MME REUTER ET CONSORTS

Art. 33

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 33. À condition que le fait visé à l’article 5, § 2, 3°, de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants, se produise dans la période du 1^{er} octobre 2022 jusqu’au 31 mars 2023, le présent chapitre s’applique:

1° aux prestations financières visées à l’article 3, 1°, de la même loi, octroyées pour la période du 1^{er} octobre 2022 jusqu’au 31 mars 2023; et

2° au maintien des droits sociaux visé à l’article 3, 2°, de la même loi, octroyé pour la période du 1^{er} janvier 2023 jusqu’au 30 juin 2023.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, étendre dans le temps les périodes visées dans l’alinéa précédent.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement donne suite à la notification budgétaire 2023-2024 qui prolonge les quatre mesures de soutien pour les entreprises jusqu’au T1/2023

Florence REUTER (MR)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Cécile CORNET (Ecolo-Groen)
Nahima LANJRI (cd&v)
Tanja DE JONGE (Open Vld)
Anja VANROBAEYS (Vooruit)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN MEVROUW REUTER c.s.

Art. 33

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 33. Op voorwaarde dat het feit bedoeld in artikel 5, § 2, 3°, van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen plaatsvindt in de periode van 1 oktober 2022 tot en met 31 maart 2023, is dit hoofdstuk van toepassing op:

1° de in artikel 3, 1°, van diezelfde wet bedoelde financiële uitkeringen toegekend voor de periode van 1 oktober 2022 tot en met 31 maart 2023; en

2° het in artikel 3, 2°, van diezelfde wet bedoelde behoud van sociale rechten toegekend voor de periode van 1 januari 2023 tot en met 30 juni 2023.

De Koning kan, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de periodes bedoeld in het vorige lid verlengen in de tijd.”

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de uitvoering van de begrotingsnotificaties 2023–2024 die de vier steunmaatregelen ondernemingen verlengd tot en met Q1/2023.